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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado UFS – Assistente em Administração 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso UFS – Assistente em Administração; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-UFS-20-01   

https://bit.ly/Simulado-UFS-20-01
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaina Arruda 

TEXTO - NOSSA LÍNGUA À BRASILEIRA 

A ideia de uma língua nacional brasileira nasceu há 
quase 200 anos, com a Independência do país. 
Meio século depois, José de Alencar, partidário da 
causa, anotava no posfácio de “Iracema”: “A 
revolução é inevitável e fatal como a que 
transformou (...) o romano em francês, italiano 
etc.; há de ser longa e profunda, como a 
imensidade dos mares que separa os dous mundos 
a que pertencemos”. 

“Dous” virou “dois”, os mares devem estar um 
tantinho mais imensos com o aquecimento global 
— e a língua brasileira não vingou. 

Não por falta de tentativa. A Constituição de 46 
previa a indicação de professores, escritores e 
jornalistas para opinar sobre a denominação disto 
que falamos aqui. A resposta veio em menos de 30 
dias: “A Comissão reconhece e proclama esta 
verdade: o idioma nacional do Brasil é a Língua 
Portuguesa”. 

Já lá se vão três quartos de século e duas 
Constituições, e continuamos fingindo nos 
expressar no mesmo idioma de Lobo Antunes, 
Hugo Mãe e João Pereira Coutinho. 

Tornamo-nos bilíngues numa língua só: o português 
escrito e o (brasileiro) falado. Este, possível matriz 
do nosso “idioma nacional”, liquidifica a segunda e 
a terceira pessoas (tu sabe disso), ignora o 
pronome oblíquo átono (o que vai levar ele à 
extinção), despreza o subjuntivo (as crianças que 
talvez ainda podem ser salvas) e relega as regências 
aos livros de História. Nessa (r)evolução, o 
pronome relativo “cujo” sumiu da linguagem oral. 
As formas combinadas dos pronomes átonos (mo, 
to, lho) saíram de linha com as capitanias 
hereditárias. Ter-se-iam ouvido mesóclises pela 
última vez no governo Temer. 

Várias correntes atuam contra o legado colonial 
linguístico — nem sempre com bons argumentos, 
nunca com as melhores intenções. Uma pugna pela 
“escrita inclusiva. É o que Nélida Piñon chamou de 

“projeto de manter uma legião de brasileiros como 
cidadãos de segunda classe”. Outra aposta na 
obscuridade — e dá-lhe cotas epistêmicas com 
base na interseccionalidade, experiências 
afrodiaspóricas, configuração dos sistemas 
opressivos do capitalismo e do 
cisheteropatriarcado (seja isso lá o que for) — e, 
ainda por cima, escrito em desconformidade com o 
Acordo Ortográfico. 

O preconceito linguístico apontado em plurais, 
concordâncias, prosódia e opressões afins é 
deixado de lado quando entra em cena o lero-lero 
do politicamente correto. Tem-se aí o melhor dos 
mundos para a perpetuação da exclusão e das 
desigualdades: alunos do ensino fundamental 
privados da sofisticação da linguagem (logo, 
também do pensamento) e uma suposta elite 
acadêmica progressista mesmerizada com o 
próprio dialeto, que oscila entre o hermetismo 
lacaniano e a lumenização pura e simples. 

Isto aqui “é brasileiro, já passou de português”, diz o 
samba do Noel. Que seja um idioma mais doce e 
mais rico, beneficiário das heranças indígenas e 
africanas — não um português depauperado.  

(Por Eduardo Affonso. O GLOBO. Adaptado) 

 

01. Depreende-se da leitura do texto e de seu título 
que: 

a) O autor não concorda com a uso informal da 
língua. 

b) O português falado no Brasil se distanciou do 
português europeu. 

c)  Os falantes de português no Brasil desconhecem 
a própria língua. 

d) O autor defende a preservação de uma "língua 
pura". 

e) Todo brasileiro fala duas línguas. 
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02. Em relação ao preconceito linguístico, pode-se 
afirmar que, de acordo com o texto,  

a) A elite acadêmica é disseminadora desse tipo de 
preconceito. 

b) O Acordo Ortográfico é uma ferramenta contra o 
preconceito. 

c) A ideia de "escrita inclusiva", na verdade, fomenta 
a segregação. 

d) O uso de uma linguagem "politicamente correta" 
contribui para a atenuação do preconceito. 

e) Todas as alternativas estão incorretas. 

 

03. No trecho "seja isso lá o que for" (6º parágrafo), 
classifica-se, morfologicamente, o vocábulo "que" 
como: 

a) pronome interrogativo 

b) conjunção integrante 

c) partícula expletiva 

d) pronome relativo 

e) conjunção subordinativa 

 

04.  O conectivo "como" em "Como estava 
chovendo, ele decidiu ir de carro" expressa: 

a) conformidade 

b) causa 

c) consequência 

d) comparação 

e) exemplificação 

 

 

 

 

 

 

 

 

05. "O excesso de informações pode prejudicar o 
bom funcionamento do cérebro e causar danos à 
memória e às tomadas de decisões". No excerto 
apresentado, o acento grave, indicativo de crase, 
foi empregado em "à memória" por qual razão?  

a) Devido à regência da palavra "danos", que exige a 
preposição "a". 

b) Devido à junção da preposição "a" evocada pelo 
verbo "causar" com o artigo que antecede a palavra 
feminina "memória". 

c) Devido ao trecho "à memória" ser uma locução 
feminina.  

d) Por causa da união da preposição "a", exigida por 
"danos", com o artigo "a", que acompanha 
"memória". 

e) Porque "memória" está no singular. 

 

06. Houve falha quanto à concordância na 
alternativa: 

a) Ana e sua amiga se encontravam todos os dias. 

b) Construíram-se muros enormes para proteção e 
isolamento. 

c) Faz três anos que não nos vemos. 

d) Devem haver muitos motivos para ele não ir ao 
evento. 

e) Tudo são flores. 

 

07. A frase em que o termo destacado apresenta a 
regência de acordo com a norma-padrão da língua 
portuguesa é: 

a) Ainda que todos prefiram as férias do que os 
meses de trabalho, eu estou feliz com meu 
emprego. 

b) Os membros do grupo discordavam com as 
atitudes do líder. 

c) A notícia não agradou o público. 

d) Preferimos comprar além do que necessitamos a 
poupar para o futuro. 

e) Esquecemos do aniversário de nosso amigo. 
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08. Os vocábulos “audaz” e “nocivo” possuem como 
sinônimos possíveis, respectivamente: 

a) corajoso e benéfico. 

b) temeroso e maligno. 

c) destemido danoso. 

d) esquivo e negativo. 

e) covarde e benigno 

 

09. Acerca da classificação gramatical dos vocábulos 
sublinhados, relacione a segunda coluna de acordo 
com a primeira: 

(  ) Qualquer cenário parece beneficiar-nos. 

(  ) Temos bastantes amigos em comum. 

(  ) O americano escritor chegou ao Brasil. 

(  ) Ambos os contratos foram assinados. 

(1) substantivo 

(2) adjetivo 

(3) pronome  

(4) advérbio 

(5) numeral 

(6) preposição 

Marque a alternativa que contém a sequência 
CORRETA de respostas, na ordem de cima para 
baixo: 

a) 2 - 4 - 2 - 1 

b) 3 - 3 - 1 - 5  

c) 3 - 4 - 1 - 1 

d) 2 - 3 - 2 - 1 

e) 3 - 4 - 1 - 5 

 

10. Assinale a alternativa em que a frase está em 
conformidade com a norma-padrão de colocação 
pronominal.  

a) Faria-lhe uma surpresa. 

b) Não esqueço-te jamais! 

c) Ele optou por não encontrar-me. 

d) Essas são as provas que derrubou-o. 

e) Me ajude com as demandas de hoje. 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

11. Em um determinado grupo de pessoas composto 
por homens e mulheres, todos são casados ou 
solteiros. Sabe-se que 2/3 das pessoas são 
mulheres e 25% dos homens são casados. Se 
existem 9 homens solteiros, a quantidade de 
pessoas desse grupo é: 

a) 12 

b) 24 

c) 27 

d) 36 

e) 72 

 

12. Dentre 24 professores do Estratégia, verificou-se 
que 16 preparam materiais escritos, 15 gravam 
aulas em vídeo e 3 realizam outras atividades. O 
número de professores que preparam materiais 
escritos e gravam aulas é: 

a) 10 

b) 12 

c) 13 

d) 15 

e) 16 

 

13. A sequência a seguir é composta por números 
que obedecem a uma lei de formação: 

(1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, ...) 

Dessa forma, o décimo termo dessa sequência é: 

a) 55 

b) 64 

c) 72 

d) 78 

e) 89 
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14. Considere as seguintes proposições simples: 

P1: “Dados dois conjuntos disjuntos A e B, AB=Ø.” 

P2: “56>79” 

P3: “3%2=9%” 

Os valores lógicos das proposições compostas 
P1∧P2, P1→P3 e ~P2↔P3 são, respectivamente: 

a) V, V e V. 

b) V, F e V. 

c) V, F e F. 

d) F, F e V. 

e) F, F e F. 

 

15. Considere a seguinte proposição: “Se estudo com 
o Estratégia, então estudo com o melhor material”. 
Uma proposição logicamente equivalente é: 

a) Se estudo com o melhor material, estudo com o 
Estratégia. 

b) Estudo com o Estratégia e estudo com o melhor 
material. 

c) Se não estudo com o melhor material, então não 
estudo com o Estratégia. 

d) Estudo com o Estratégia ou estudo com o melhor 
material. 

e) Se não estudo com o Estratégia, então não estudo 
com o melhor material. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA 
Emannuelle Gouveia 

16. No Windows 10 temos uma funcionalidade 
responsável por realizar o controle de envio das 
notificações, podendo o usuário definir períodos 
em que não deseja ser interrompido. Essa 
funcionalidade é: 

a) Windows Defender 

b) Limpeza de Disco. 

c) Assistente de Foco. 

d) Cortana 

e) Vídeo 

 

17. Programas que auxiliam a comunicação e 
interação do Sistema Operacional com os 
equipamentos em geral são os: 

a) aplicativos. 

b) utilitários. 

c) acessórios. 

d) drivers. 

e) drives. 

 

18. No Word, há um recurso muito utilizado quando 
há a necessidade de que um mesmo documento 
seja manipulado por usuários diferentes. Serve 
para identificar as ações realizadas por cada um e 
evitar que um desfaça o trabalho do outro. O nome 
desse recurso é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 
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19. No Calc a opção “Anotações de Células” se 
encontra em que menu: 

a) Exibir 

b) Dados 

c) Planilha 

d) Ferramenta. 

e)  Arquivo 

 

20. Consiste em um fragmento de código que 
apresenta capacidade de mutação e multiplicação 
e pode causar diversos danos em arquivos em 
geral. 

a) virus 

b) spyware 

c) BOT 

d) Trojan. 

e)  Worm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO 

Antônio Daud 

21. De acordo com o disposto expressamente na Lei 
9.784/1999 e na jurisprudência do STF, considere: 

I - O recurso administrativo será dirigido à 
autoridade em escalão superior àquela que emitiu 
a decisão impugnada. 

II - Salvo disposição legal em sentido contrário, o 
recurso administrativo terá efeito devolutivo e 
suspensivo. 

III – Não é constitucional a exigência de depósito 
prévio para interposição de recurso administrativo. 

Está correto o que se afirma em: 

a) II e III, apenas. 

b) I, II e III. 

c) I e III, apenas. 

d) III, apenas.  

e) I, apenas. 

 

22. Encerrada a instrução de um processo 
administrativo no âmbito federal, o interessado 
terá o direito de manifestar-se, em regra, no prazo 
máximo de: 

a) 5 dias úteis.   

b) 10 dias.  

c) 10 dias úteis. 

d) 20 dias.  

e) 30 dias.  
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23. Quanto à forma, considerando o que prevê a Lei 
9.784/1999, é correto concluir que os atos dos 
processos devem ser praticados: 

a) verbalmente.   

b) em português ou, alternativamente, em outros 
idiomas falados no Mercosul.  

c) contendo o local de sua realização. 

d) com páginas do processo sem numeração ou 
rubricas.  

e) mediante documentos originais ou, em caso de 
cópia, com autenticação em cartório obrigatória. 

 

24. Ante a ocorrência de grave infração praticada por 
servidor público federal, que tenha sido 
enquadrada no art. 132 da Lei 8.112/1990 como 
punível com pena de demissão, após a devida 
apuração dos fatos, a autoridade administrativa 

a) não dispõe de discricionariedade para aplicar ao 
servidor pena diversa da demissão. 

b) aplicará a sanção por força do poder de polícia.  

c) deverá efetivar a pena de demissão após apuração 
por meio de sindicância ou processo disciplinar. 

d) sujeita-se ao prazo prescricional de um ano, 
contado da data da prática do ato ou, no caso de 
infração permanente ou continuada, do dia em que 
tiver cessado. 

e) deverá declarar a inocência do acusado, quando 
houver decisão judicial que inocente o servidor por 
insuficiência de provas condenatórias.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. De acordo com o disposto na Lei 8.112/1990, 
assinale o item correto: 

a) Terá direito ao recebimento da ajuda de custo, o 
servidor que passa a ter exercício em nova sede, 
com mudança de domicílio em caráter 
permanente, nas hipóteses de remoção de ofício 
ou a pedido, a critério da administração, a fim de 
compensar as despesas de instalação do servidor. 

b) O servidor em estágio probatório poderá gozar de 
licença para exercer mandato classista, porém não 
fará jus à licença para atividade política. 

c) Considerar-se-á como prorrogação a concessão de 
outra licença de mesma espécie, dentro do prazo 
de 90 dias, a partir do término de determinada 
modalidade de licença. 

d) As indenizações somente se incorporam ao 
vencimento do servidor, quando forem concedidas 
em caráter permanente.  

e) O servidor poderá ausentar-se do serviço, sem 
qualquer prejuízo, por um dia para doar sangue e 
por oito dias em razão de falecimento do cônjuge, 
companheiro, pais, madrasta ou padrasto, filhos, 
enteados, menor sob guarda ou tutela e irmãos.  

 

26. Assinale a alternativa que está de acordo com a 
Constituição Federal e com a Lei federal 
8.112/1990: 

a) O servidor público estável somente poderá perder 
seu cargo após sentença judicial transitada em 
julgado.  

b) Durante o prazo de estágio probatório serão 
observados os fatores: responsabilidade, 
assiduidade, aptidão física e mental, produtividade 
e disciplina.  

c) O concurso público é obrigatório para 
contratações de empregados públicos celetistas, 
como regra geral.  

d)  A recondução é, ao mesmo tempo, forma de 
provimento e de vacância. 

e)  Somente podem ocupar função de confiança os 
servidores estáveis. 
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27. Constitui dever expresso do servidor público 
federal: 

a) guardar sigilo sobre assunto da repartição.  

b) cumprir as ordens superiores, legais ou não. 

c) recusar fé a documentos públicos. 

d) promover manifestação de apreço no recinto da 
repartição.  

e) atender com presteza ao público em geral, 
prestando todas as informações requeridas, 
inclusive sigilosas. 

 

28. Segundo prevê a Lei de Acesso à Informação, é 
INCORRETO afirmar que o acesso à informação 
compreende, entre outros, os direitos de obter: 

a) informação relativa à administração do 
patrimônio público.   

b) informação primária, íntegra, autêntica e 
atualizada.  

c) informação sobre atividades exercidas pelos 
órgãos, inclusive as relativas à sua organização. 

d) informação custodiada por entidade privada 
decorrente de qualquer vínculo com seus órgãos ou 
entidades, mesmo que esse vínculo já tenha 
cessado.  

e) informação contida em registros produzidos por 
órgãos públicos, desde que não estejam recolhidos 
a arquivos públicos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. Considerando o disposto na Lei de Acesso à 
Informação, é correto afirmar que: 

a) as informações de interesse público devem ser 
divulgadas mediante solicitação do cidadão 
interessado. 

b) os pedidos de acesso à informação devem indicar 
a correspondente justificativa. 

c) é de 25 anos o prazo máximo de restrição de 
acesso a informações classificadas como secretas.  

d) primariedade diz respeito à qualidade da 
informação não modificada, inclusive quanto à 
origem, trânsito e destino. 

e) havendo o indeferimento de acesso a 
informações, poderá o interessado interpor 
recurso contra a decisão no prazo de 10 dias a 
contar da sua ciência. 

 

30. Considerando o que dispõe a Lei Geral de 
Proteção de Dados, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) todas as empresas estatais deverão seguir as 
mesmas regras de tratamento de dados pessoais 
aplicáveis aos órgãos e demais entidades do Poder 
Público.  

b) o tratamento de dados pessoais sensíveis poderá 
ocorrer na hipótese de consentimento do titular, 
ou seu responsável legal, de forma específica e 
destacada, para finalidades específicas. 

c) o tratamento de dados pessoais sensíveis poderá 
ocorrer, mesmo sem consentimento, na hipótese 
de proteção da vida do titular ou de terceiro. 

d) a autoridade nacional poderá solicitar, a qualquer 
momento, aos órgãos públicos a realização de 
operações de tratamento de dados pessoais, bem 
como emitir parecer técnico complementar para 
garantir o cumprimento da referida Lei.  

e) os dados pessoais custodiados pelo poder público 
deverão ser mantidos em formato interoperável e 
estruturado para o uso compartilhado.  
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ADMINISTRAÇÃO DE MATERIAIS 
Ricardo Campanário 

31. As entradas e saídas de um item dentro de um 
sistema de estoque podem ser representadas por 
um gráfico chamado: 

a) Curva ABC 

b) Gráfico de Pareto 

c) Dente de Serra 

d) Análise SWOT 

e) Curva Normal 

 

32. O principal objetivo da gestão de estoques é:  

a) melhorar o relacionamento com os fornecedores. 

b) otimizar o investimento em estoque, aumentando 
o uso eficiente dos meios internos da empresa, 
minimizando o capital investido em estoque. 

c) permitir a prática da logística sustentável. 

d) calcular e analisar o giro dos estoques de todos os 
itens 

e) colocar o produto acabado no ponto de venda dos 
clientes e entregar as matérias-primas na fábrica 

 

33. A alternativa que apresenta um dos objetivos 
básicos de um departamento de compras é: 

a) controlar os estoques em termos de quantidade e 
valor, fornecendo informações sobre a posição do 
estoque. 

b) obter um fluxo contínuo de suprimentos a fim de 
atender aos programas de produção. 

c) prever o consumo ou demanda estabelecendo 
estimativas futuras dos produtos. 

d) Criar centros de distribuição próximos dos clientes 
finais. 

e) Otimizar a utilização da frota por meio de rotas 
inteligentes. 

 

 

 

34. As negociações relativas a preço, prazo de 
entrega, especificações de fornecimento, 
embalagem, garantias de qualidade, performance 
e assistência técnica completam a responsabilidade 
do administrador de suprimentos. Nesse cenário, 
assinale a alternativa que caracterize um requisito 
de informação básica dentro da atividade típica de 
suprimento.  

a) Valor total das compras 

b) Controle e registro de especificações 

c) Prazos e juros embutidos nas compras a prazo 

d) Relacionamento com fornecedores 

e) Fornecimento contínuo 

 

35. Um posto de saúde precisa ter uma forma de 
gerenciar seus estoques de medicamentos, para 
atender melhor seus cidadãos. Em relação à gestão 
de estoques, é correto afirmar que: 

a) o estoque de segurança ou isolador é indicado 
quando houver alta previsibilidade entre oferta e 
demanda do material estocado; 

b) o estoque de ciclo ocorre quando um ou mais 
estágios na operação conseguem fornecer 
simultaneamente todos os itens necessários; 

c) o estoque é criado para aumentar as diferenças de 
ritmo entre demanda e fornecimento. 

d) o estoque de antecipação é o mais comumente 
usado quando as flutuações de demanda são 
significativas, mas relativamente previsíveis; 

e) o estoque de segurança é geralmente usado nos 
casos de diminuição brusca da demanda. 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 
Simulado Final – UFS – Assistente em Administração - Pós Edital - AOCP - 20/01/2024 

 

ARQUIVOLOGIA 

Ricardo Campanário 

36. Os documentos que não possuem qualquer 
restrição de acesso são classificados como: 

a) Reservados 

b) Ultrassecretos 

c) Ostensivos 

d) Confidenciais 

e) Livres 

 

37. Antes de se tomar a decisão em relação à 
destinação final de um documento é fundamental 
que esse documento tenha sido submetido à: 

a) Avaliação 

b) Descrição 

c) Formatação 

d) Digitalização 

e) Transferência 

 

38. Quanto ao grau de frequência de uso dos 
documentos, podemos classificar os arquivos em: 

a) Correntes, temporários e permanentes 

b) Administrativos, intermediários e permanentes 

c) Correntes, administrativos e secundários 

d) Correntes, intermediários e permanentes 

e) Correntes, intermediários e terciários 

 

39. O instrumento de destinação que determina os 
prazos em que os documentos devem ser mantidos 
nos arquivos correntes e/ou intermediários, ou 
recolhidos aos arquivos permanentes é conhecido 
por: 

a) Relação de Eliminação 

b) Plano de Classificação 

c) Tabela de Temporalidade 

d) Tabela de Equivalência 

e) Plano de Eliminação 

40. Conjunto de procedimentos e operações técnicas 
referentes a produção, tramitação, uso, avaliação e 
arquivamento de documentos arquivísticos em 
fase corrente e intermediária, visando a sua 
eliminação ou recolhimento para guarda 
permanente. Trata-se da definição de: 

a) preservação e conservação de documentos. 

b) ciclo vital dos documentos. 

c) sistema de gestão arquivística de documentos. 

d) gestão de documentos de arquivo. 

e) classificação quanto ao grau de sigilo. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO 
Elisabete Moreira 

41. A gestão por processos é uma tendência utilizada 
na administração pública, com vistas ao 
atendimento das necessidades do cidadão. Acerca 
do tema, aponte a alternativa correta. 

a) Utiliza uma matriz de quatro quadrantes, para 
levantamento de informações, sendo dois deles 
ligados aos fatores internos, elencando 
oportunidades e ameaças; e dois, aos externos, 
relacionados aos fornecedores e clientes. 

b) Classifica os processos em primários, ligados a 
diretrizes e estratégias; e secundários, que 
propiciam apoio e condições para o processo 
principal. 

c) Possui como característica a ordenação específica 
de atividades, para transformar insumos em bens 
ou serviços, com identificação de inputs (entradas) 
e outputs (saídas).  

d) Tem por objetivo a padronização de processos, 
partindo do conceito de reengenharia que apregoa 
o modelo vertical de gestão.  

e) Adota o fluxograma como principal ferramenta 
para avaliar o feedback de todos os envolvidos em 
um processo de trabalho.  
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42. Sobre motivação no ambiente de trabalho, 
considere: 

I. A teoria da hierarquia de necessidades criadas por 
Maslow trata de necessidades primárias e 
secundárias e compõe o escopo das teorias de 
conteúdo. 

II. A teoria da expectativa criada por Vroom 
considera que as pessoas são motivadas quando 
acreditam que podem realizar suas tarefas e que as 
recompensas advindas valem o esforço em realizá-
las. 

III. Na teoria das necessidades adquiridas, 
McClelland afirma que a motivação ocorre quando 
o indivíduo busca realização, poder e afiliação. 

IV. Objetivos desafiadores, possíveis e determinados 
por indivíduos que tenham autoeficácia é uma 
afirmação possível, dentro do escopo da teoria 
motivacional. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) II e III. 

b) II e IV. 

c) I e IV. 

d) I, II e III. 

e) I, II, III e IV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43. As estruturas organizacionais devem seguir a 
estratégia utilizada pelas organizações. Uma 
estrutura matricial diferencia-se de uma divisional 
por possuir 

a) órgãos dotados de autonomia executiva, sem, no 
entanto, autonomia para apuração de lucros. 

b) órgãos de existência temporária, vinculados a 
projetos, e órgãos de apoio funcional, de natureza 
permanente. 

c) órgãos de natureza permanente, vinculados a 
projetos, e órgãos de natureza funcional, 
vinculados a especializações, de natureza 
temporária. 

d) órgãos autônomos, que operam como centro de 
resultados, sujeitos a uma administração 
descentralizada. 

e) órgãos funcionais por produtos, com autonomia 
para o alcance de resultados. 

 

44. A função de administração responsável por 
recompensar os colaboradores que realizam 
maiores entregas e dão os melhores resultados 
para a organização como um todo é denominada 
de:  

a) Planejamento 

b) Controle 

c) Coordenação 

d) Organização. 

e) Direção 

 

45. O administrador de uma determinada 
organização se baseia na teoria situacional para 
liderar seus subordinados e reconhece que possui 
subordinados competentes e dispostos. Nesse 
caso, a postura assumida por esse líder deverá ser 
de   

a) direção 

b) persuasão 

c) orientação 

d) delegação 

e) participação 
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46. Atualmente, a área de gestão de pessoas tem 
promovido estudos acerca de hard e soft skills que 
se mostram necessárias ao ambiente 
organizacional, no alcance dos objetivos 
estratégicos. Acerca desse assunto, assinale a 
alternativa correta.  

a) A inteligência emocional está relacionada as hard 
skills, extremamente necessária no ambiente 
organizacional. 

b) Algumas soft skills não são possíveis de serem 
ensinadas, assim como a habilidade de 
negociação.  

c) O relacionamento interpessoal e a habilidade em 
falar em público estão relacionados com as hard 
skills do colaborador. 

d) A oratória, habilidade muito requerida dos 
gestores, é uma característica inata do indivíduo.  

e)  Os colaboradores, muitas vezes, são contratados 
pelas hard skills, mas são demitidos pela falta de 
competências comportamentais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA 
Paulo Portinho 

47. Administração financeira e orçamentária é a área 
que cuida da saúde econômica e financeira das 
organizações. Assinale a alternativa que apresenta 
um dos objetivos dessa área. 

a) realizar estudos sobre o melhor aproveitamento 
do parque fabril utilizado pela produção da 
empresa. 

b) desenvolver análises que proporcionem base para 
remunerar as pessoas de acordo com resultados 
financeiros (lucro e EBITDA). 

c) organizar o equilíbrio entre fontes de 
financiamento e oportunidades de investimento 
para maximizar a taxa de retorno da organização. 

d) fazer projeções de aquisição de materiais de 
manutenção para as máquinas. 

e) organizar o equilíbrio entre fontes de 
financiamento e oportunidades de investimento 
para atingir a taxa de retorno adequada para a 
organização. 

 

48. Após a análise do fluxo de caixa, foi identificado 
um furo de caixa se iniciando em fevereiro e se 
ampliando em março. Após esses meses, o 
orçamento de caixa da empresa voltará a ser 
superavitário. 

Qual das opções de financiamento a seguir a 
empresa não conseguiria utilizar para cobrir essa 
necessidade de caixa (que durará cerca de 2 
meses)? 

a) Empréstimos com terceiros. 

b) Factoring. 

c) Desconto de duplicatas. 

d) Oferta pública de capital ou de dívida. 

e) Adiantamento para futuro aumento de capital. 

 

 

 

 



14 
Simulado Final – UFS – Assistente em Administração - Pós Edital - AOCP - 20/01/2024 

 

49. A Gestão Orçamentária é a área da organização 
responsável pela gestão do fluxo de recursos 
financeiros. No contexto empresarial, o 
responsável pelas finanças organizacionais 
desempenha três funções típicas. Assinale a 
alternativa que apresenta a função que consiste em 
tomada de decisões que definam a composição das 
fontes de recursos financeiros da organização, 
procurando estabelecer uma estrutura adequada 
em termos de liquidez, custo e risco financeiro. 

a) Tomada de decisões de compras a prazo 

b) Tomada de decisões de investimento  

c) Tomada de decisões de financiamento 

d) Tomada de decisões de tesouraria. 

e) Análise de capital de giro 

 

50. O objetivo econômico e financeiro de uma 
empresa é a maximização de seu valor de mercado. 
Nesse sentido, é INCORRETO afirmar que a 
empresa utiliza como meio e/ou fim para alcançar 
esse objetivo 

a) a geração contínua de lucro e caixa crescentes ao 
longo do tempo. 

b) decisões sobre as melhores formas de 
financiamento. 

c) confecção do planejamento financeiro e 
orçamentário. 

d) aplicação de política contábil adequada à 
legislação. 

e) gestão de fluxo de caixa. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

